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ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО ТА РЕГІОНАЛЬНОГО 
УПРАВЛІННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 
Актуальність теми. Державне управління одна з найважливіших сфер 

розвитку і стабільності соціально-економічного стану України, тому від 
ефективності державного управління на загальнодержавному та 
регіональному рівнях залежить сталий розвиток країни. Саме тому потрібно 
знати і враховувати особливості державного та регіонального управління з 
урахуванням сучасних потреб суспільства, чим і обумовлена актуальність 
обраної теми.  

Метою роботи є розробка рекомендацій щодо підвищення 
результативності державного та регіонального управління в сучасних 
умовах. 

Предметом дослідження даної роботи є механізм державного та 
регіонального управління. 

Матеріали і методи дослідження. Матеріалами для дослідження 
послужили наукові праці вітчизняних і зарубіжних вчених, статистичні дані 
з досліджуваної проблеми. В якості основних методів дослідження 
використані економічний аналіз, методи узагальнення,  вибірки тощо.  

Результати дослідження та їх аналіз. З введенням військового стану 
в Україні виникли певні складнощі в системі державного управління. Біля 
32000 державних службовців знаходяться у вимушеному простої, значна 
кількість державних службовців виїхали за кордон, частина знаходяться на 
окупованих територіях та в зонах бойових дій. Крім того, на 10-15% 
зменшилася оплата праці державних службовців, а також зменшилося 
загальне фінансування державного апарату [1]. 

Отже на сучасному етапі пріоритетними завданнями державного 
управління є: розроблення оптимальних моделей політико-
адміністративних відносин і визначення раціональної структури органів 
державної влади в умовах турбулентного середовища; подальший розвиток 
методології державного управління; впровадження новітніх інформаційних 
технологій в діяльність органів влади (електронне урядування); 
обґрунтування шляхів оптимізації відносин органів державної влади з 
органами місцевого самоврядування тощо. 

Аналіз існуючих моделей державного управління дозволяє зробити 
певні висновки та використати закордонний досвід у вітчизняній практиці з 
урахуванням національних особливостей. Однією з відомих концепцій 
управління є новий державний (публічний) менеджмент («New Public 
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Management»), що виник у 80-і роки ХХ ст. Головною особливістю цієї 
концепції є використання у державному управлінні принципів і методів, що 
притаманні бізнесу та корпоративному управлінню.  

Відома також концепція «доброго» або «належного врядування» 
(«Good Governance»), за якої державне управління при прийнятті рішень 
повинно максимально враховувати не тільки державні інтереси, але і 
інтереси усіх зацікавлених осіб. Добра (належна) адміністрація повинна 
бути законною, прозорою, ефективною. 

Теорія регіонального розвитку, яка отримала назву «новий 
регіоналізм», сформувалася наприкінці ХХ – початку ХХІ ст. та отримала 
розповсюдження у країнах Європейського союзу. Згідно з цією теорією 
регіональний розвиток повинен ґрунтуватися насамперед на регіональній 
економіці та передачі значної частини владних повноважень регіональним 
органам влади [2, 3]. 

Щодо місцевих органів виконавчої влади в Україні, то для їх 
ефективного функціонування потрібно: розмежування повноважень і 
функцій між центральними і місцевими органами виконавчої влади та 
органами місцевого самоврядування; дотримання місцевими органами 
виконавської дисципліни; підвищення професійного рівня працівників 
місцевих державних адміністрацій; надання населенню послуг належної 
якості у воєнний та наступні періоди та ін. 

Висновки. Отже, для підвищення ефективності системи державного та 
регіонального управління в сучасних умовах необхідно запровадження 
закордонного досвіду, в тому числі деяких принципів та положень з 
концепцій нового публічного менеджменту та «доброго» або «належного 
врядування, а саме впровадження деяких елементів корпоративного 
управління у державну службу, систематичний моніторинг та контроль за 
органами влади та державного управління з метою запобігання корупції та 
перевищення владних повноважень.  
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